
令和４年度 第２回 与進北小学校運営協議会 会議録（要点記録） 

 

 

１ 開 催 日 時  令和４年６月２７日（火） １３時４５分から１５時２０分まで 

２ 開 催 場 所  与進北小学校 大会議室 

３ 出 席 委 員  稲田 定彦、栗田 孝代、平尾 賢弘、田光 美智代、富田 真悟、小林 祐一、 

石田 みゆき（学校支援コーディネーター兼務） 

４ 欠 席 委 員  なし 

５ オブザーバー  太田 達哉（長上協働センター） 

６ 学   校  河合 勝之（校長）、古橋 拓実（教頭）、磯部 真代（ＣＳ担当） 

          酒井 真由子（ＣＳディレクター） 

７ 教育委員会   堀田 洋一（教育総務課） 

８ 傍 聴 者  ２人 

 

９ 協 議 事 項   

（１）前回の振り返り 

（２）学校教育活動への地域支援について 

（３）今後の活動内容について 

10 会議録作成者  ＣＳディレクター 酒井 真由子  

11 会 議 記 録 

  司会の古橋教頭より、委員総数７人のうち全員が出席しており、会議が成立している旨の報告

があった。また、議長について、前回に引き続き富田委員を推挙する旨の発言があり、全員意義

なくこれを承認した。 

 

 （１）前回の振り返り（第 1回会議録参照） 

  議長の富田委員から、前回の協議会で、ボランティア受け入れの土台づくりや人材集めについ

て、今後協議していくことになっていたことが確認され、それについて、以下の発言があった。 

・ 運営委員の LINEグループを作成した。人材集め等に活用していきたい。（石田学校支援 CD） 

・ 石田委員が小池町の部長会に参加し、コミュニティ・スクールについて周知。活動に興味

を持ち、できることがあれば協力しても良いと言ってくれた方もいた。（稲田会長） 

・ 周知活動の際は、コミスク便りや会議録を活用するのが良いと思う。あまり細かく説明し

すぎるより、少しわからないことがある方が、相手が質問してくれて良い。（稲田会長、石

田学校支援 CD、富田委員） 

  

 （２）学校教育活動への地域支援について 

  議長の指示により、磯部先生から、別紙資料（学校教育活動への地域支援について、「学びの

マップ」）について説明。委員からは、「学びのマップ」に「地域人材」の項目があることで、と

てもわかりやすく、協議会としても進めていきやすい等の発言があった。また各項目について、

委員より以下の発言があった。 



①学習に関すること 

    ２年生：野菜をそだてよう／町たんけん（立ち寄り先） 

    ３年生：与北じまん、長上じまん 

    ６年生：夢へのステップ（職業や生き方についてのインタビュー） 

    石田学校支援コーディネーターより、現在上記について支援してくださる方を探している

との報告。昨年度依頼した方だけでなく、新しい方も探していきたいと思い、周囲に声をか

ける等しているが、「平日、学校に来ていただける方」という条件は意外と難しく、苦慮し

ているとの話がある。それに対し、委員からは以下の発言があった。 

・ 地域のシニアクラブが、新しい活動を探しているとの話を聞いたので、そこに声をか

ける方法もある。（稲田委員） 

・ 地域の歴史を勉強されている方がいるので、その方に話を聞いてみるのも良いのでは。

（稲田委員、栗田委員） 

・ 地域のお寺、神社などに出かけて話を聞くのも良いと思う。（稲田委員） 

⇒ 今後は上記のような情報を、グループ LINEで共有していくこととなる。 

       また、 将来的には授業中の支援（ミシン操作の補助、書き初め指導等）についても検

討していきたいが、その際には、事前に研修（ボランティアの立ち位置、望まれる支援

の内容等）が重要だと思うとの発言があった。（栗田委員、石田学校支援 CD） 

  

②環境整備に関すること 

   ・ まずは、保護者向けにボランティアを募集するのが良いと思う。（稲田委員、石田学校

支援 CD） 

     

③校外に関すること 

  ＜登下校の見守り、安全パトロール＞ 

・ 登下校時の見守りは、保護者が行うのは難しいと思うので、地域の方に募集をかける

青パト（青色防犯パトロール）やこども１００当番の家の方、健全育成会等に協力を

依頼する等が考えられる。（石田学校支援 CD） 

     ・ 以前は、引き渡し訓練時に、親子でこども１００当番の家や危険箇所を確認しながら

帰宅し、危険箇所等を学校へ報告した。今はどうしているか。（田光委員） 

（教頭：５月に実施した引き渡し訓練では、報告まではお願いしていなかった。） 

  ・ 自治会の防災訓練の際、子供会で確認するようにしていたが、コロナでやらなくなっ

てしまった。 

    ⇒まずは、危険箇所、見守りが必要な場所等を把握する必要があることを確認。 

    

＜子供たちへの声掛け、あいさつ＞ 

・ 民生委員や児童委員から、「知らない子供に声掛けやあいさつをして良いか？（子供

達にから「怪しい人」と警戒されないか？）」と質問を受けるが、毎日同じ場所で声

をかけるようお願いしている。（栗田委員） 

      ・ 子供たちも様子を見ている。慣れてくれば、子供たちからあいさつしてくれるよう



になると思う。（稲田委員、栗田委員） 

        ・ 子供は学校で防犯についても学んでいる。大人も学ぶ機会があると良い。（富田委員、

田光委員、石田委員） 

     ⇒  ・ 学校の防犯教室などに大人も参加できたら良い。（田光委員） 

       ・ 子供講座や地域のイベント時、子供との関わり方について、大人に向けて話を

してもらうよう依頼するのはどうか。（平尾委員、田光委員、石田学校支援 CD） 

            ・ 参観会、引き渡し訓練等、保護者が学校へ来る際、先生から「子供たちにあい

さつの大切さを教えているので、親の方でも地域の子供たちにあいさつしてく

ださい」と伝えてもらえると良い。（小林委員） 

 

（３）今後の活動内容について 

議長の富田委員より、（２）での熟議に今後の活動内容についても含まれていたため、本日の

熟議は以上で終了するとの発言あり。 

 

＜その他報告事項等＞ 

  司会から、次回会議は、令和４年１１月２１（月）午後１時１５分から大会議室で開催する旨

の報告があった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


